
提要 176：Laplace 轉換公式 L{t f(t) }=  dF(s)/ds 等的應用(I) 

 

 

  已知  ttf 的 Laplace 積分轉換為： 

 

    
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茲舉數個例題說明其應用方式。 

 

 

範例一 

試證明以下所示之基本關係式： 
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已知： 
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故得證。 

 

另證 
 

  因為     
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故得證。 
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  因為     
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其中   atL sin 與   attL cos 分別為： 
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故得證。 
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  原式可改寫為： 
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其中： 
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所以： 
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故得證。 

 



範例二 

試求：(a)  3tL te  (b)  2 3tL t e  

 
解答： 
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範例三 

試求：(a)   cos 3L t t  (b)   sin 3L t t  

 
解答： 
 

(a) 因為已知     dF s
L tf t

ds
  ，所以 

 

     cos 3 cos 3
d

L t t L t
ds

   

    2 2
cos 3

3

d s
L t t

ds s
     

 

   
 

2

22 2 2 2

1 2
cos 3

3 3

s
L t t

s s
  

 
 

   
 
2 2 2

22 2

3 2
cos 3

3

s s
L t t

s

  



 

   
 

2

22

9
cos 3

9

s
L t t

s





 

 

即問題(a)之解為   
 

2

22

9
cos 3

9

s
L t t

s





。 
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表 1 常用之 17 個 Laplace 積分轉換暨反轉換公式 
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